

李文耀 王肖赞

3月17日,省委常委、长沙市委书记吴桂英在市委理论学习中心组“学史明理”专题学习会上强调,“要深入学习贯彻习近平总书记关于开展党史学习教育系列重要讲话精神,按照党中央和省委部署,坚守初心使命、传承红色基因、弘扬优良传统,奋力实施‘三高四新’战略,全面推进高质量发展,加快建设现代化新长沙,努力书写无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的长沙新篇章,以优异成绩庆祝建党100周年。”

长沙是一方红色热土,大批共产党人在这片热土谱写了感天动地的英雄壮歌。长沙市直机关工委充分利用红色资源,教育引导市直机关各级党组织和广大党员发扬老一辈革命家的崇高风范,弘扬党的优良传统,奋进“三高四新”战略,更加坚定不移推进长沙高质量发展。



5月25日,长沙市“五个十大”项目党建指导员和青年志愿服务队工作推进会。



4月25日,长株潭三市机关党建一体化发展合作会议现场。



5月25日,“五个十大”项目党建指导员观摩湘雅路过江通道施工现场。

红色引领 担当作为

——长沙市直机关工委激发广大党员干部在红色土地上接续奋斗纪实

宣讲“红色故事”

人间四月芳菲尽,长沙音乐厅春意正浓。4月3日,中央电视台著名主持人、朗诵艺术家陈铨、张悦,与市直机关党员干部、人民群众共计400余人济一堂,参加了长沙市直机关工委举办的“风华正茂——百年党史红色故事分享会”活动。

“清水塘畔扣问初心”“以身许党的缪伯英”“一张珍贵的画像”……长沙党史馆、刘少奇故里管理局、市财政局、湖南湘江新区等单位接连呈现了形式多样、精彩纷呈的节目,人们以故事分享、现场演绎等多种形式追思革命先烈,铭记光辉历史,讲好长沙红色故事,传承红色基因。

相似的一幕出现在6月10日举行的长沙红色故事宣讲大赛现场,40组选手依次登台,讲述了以

长沙红色景点、红色人物、党史事件为题材的反映湖湘共产党员的光辉事迹,让现场和网上观众深刻感受到湖湘红色精神,接受了一次深刻的精神洗礼。

“你们以后应该劳动,自己作田,否则,你们就没有饭吃……我当了中央人民政府的副主席,你们在乡下种田吃饭,那就是我的光荣;如果我当了副主席,你们还在乡下收租吃饭,或者不劳而获,那才是我的耻辱。你以前那些错误的老观点,应完全改正过来。”刘少奇纪念馆讲解员胡慧君,正在绘声绘色地给我们讲述1950年5月土改期间刘少奇同志给姐姐刘绍懿写的信。什么是真正的共产党人修养?刘少奇同志写得明白明白啊!



长株潭三市首批“党性教育现场教学点”授牌仪式。

践行“三高四新”战略

铭记奋斗历程,担当历史使命,从党的百年奋斗历史中汲取前进力量。长沙市直机关工委在市委的坚强领导下,主动服务中心大局,引领党员、干部在奋力实施“三高四新”战略、全面推进高质量发展中担当作为。

市直机关工委积极打造机关党建融入中心工作新格局,主动聚焦“五个十大”项目,选派69名党建指导员和100余名青年党员志愿服务队对口联系,建立项目临时党支部,主要负责梳理项目需求清单、开展结对共建、优化建设环境等,力争实现关键岗位有党员领着、关键环节有党员把着、关键时刻有党员撑着,做到“重点工程项目开工到哪里,党支部就建到哪里”。

“作为长株潭一体化的重要工程,我们能提前两个月实现主线通车,党支部发挥了战斗堡垒作用。”湖南路桥集团芙蓉大道快速化改造项目党支部书记雍攀感慨。芙蓉大道快速化改造项目沿线小区、商户众多,燃气、自来水等各类管线权属单位多达18个,迁改任务重,协调难度大。硬骨头如何啃? 2019年9月项目开工时,在业主方——长沙市公共工程建设中心的指导下,湖南路桥集团第一时间在项目一线成立党支部,以党组织联系沟通协调,产生了很好的效果。

项目党支部与沿线街道和社区党组织开展联谊活动,组织党员前往当地敬老院慰问老人,与项目周边的党员群众共同探讨保障居民出行的最佳施工方案,还为困难群众送去温暖,营造了和谐的施工环境。同时,项目党支部与地下管线迁改涉及的部门单位开展党建联谊活动,争取到了支持。“支部建在项目上,难点问题各个击破,保证了施工进度和质量。”雍攀介绍。

“十大公共服务设施项目”之一、长沙幼儿师范高等专科学校建设项目的党建指导员高阳多次赴项目工地开展业务管理、搭建项目临时党支部等工作,协调解决了因施工现场土方工程量大、跟周边村民关系紧张等难题,大大优化了该项目的建设环境。

据统计,截至5月份,长沙“五个十大”项目中“十大产业”项目累计完成投资105.1亿元,占年度计划的50.5%;“十大技术攻关”项目累计完成投资2.1亿元,占年度计划的36.8%;“十大基础设施”项目累计完成投资96.4亿元,占年度计划的38.6%;“十大公共服务设施”项目累计完成投资5.7亿元,占年度计划的25.2%;“十大民生实事”项目完成进度为42.2%。项目的顺利推进,为长沙高质量发展集聚新能量,作出新贡献。

长沙是一块富饶肥沃的红色土壤,谁能挖掘好这片红色资源、讲好红色故事、传承红色基因,谁就能更好地汲取奋进的力量。湘江北上千秋意,红星照耀民心安。激励和引导长沙干部群众学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,为大力实施“三高四新”战略,建设现代化新长沙凝聚奋进力量,长沙市直机关工委在力行!

走进“红色基地”

每个红色基地都是一部历史教科书、一个信仰熔铸点。4月25日,长株潭三市机关党建一体化发展合作会议在长沙音乐厅召开,会上为韶山毛泽东同志纪念馆、中国共产党长沙历史馆、茶陵县工农兵政府旧址等15个长株潭红色教育基地授予三市首批“党性教育现场教学点”。各现场教学点根据党性教育需要打造各具特色的精品党员教育课程,提供个性化“点单式”服务,解决基层党组织党史学习“学什么、去哪里、怎么学”的问题。

“参加此次主题党日,通过追思伟人,重温革命历史,寻根溯源,是一次初心教育之行、笃定信念之行、砥砺奋进之行。我们将以更加昂扬的斗志、饱满的热情,推动军民融合和国防事业再上新台阶、再创新辉煌,以优异成绩向建党100周年献礼。”市人防办的党员干部们赴韶山毛泽东同志纪念馆开展主题党日活动后纷纷表示。

在宁乡花明楼刘少奇同志纪念馆,市委办公厅全体党员干部们列队肃立,向刘少奇铜像敬献花篮并三鞠躬。随后,大家来到刘少奇同志纪念馆参观学习。一张张弥足珍贵的照片、一件件布满历史痕迹的文物、一个个催人奋进的故事,让全体党员干部重温了老一辈革命家激情飞扬的革命史、波澜壮阔的奋斗史。

在随后开展的党支部书记

讲党课比赛上,市委办公厅和刘少奇纪念馆共推选8名党支部书记进行了“庆百年华诞·强红色引领”主题微党课比赛。“这是一场高水平的竞赛,更是一次高质量的党日活动。通过交流,大家找到了差距、提振了斗志、净化了心灵,将不忘初心的信念化作新的更大贡献。”参加活动的党务骨干纷纷表示。

据统计,4-6月间,市直机关各级党组织赴红色教育基地开展党性教育活动300多场次。

奏响“红色旋律”

长沙市直机关干部职工以“学党史·感党恩·跟党走”炙热的心庆祝建党100周年。6月15日,长沙市直机关庆祝建党100周年合唱比赛在梅溪湖国际文化艺术中心举行,市直机关36支合唱团、2000余名干部职工用美妙歌声讴歌党的光荣历史,赞颂党的光辉业绩,表达对党的无限忠诚之志和无比热爱之情。

《南泥湾》、《忆秦娥·娄山关》、《唱支山歌给党听》……一首首镌刻着时代印记的红色乐章在合唱团的深情演绎下,走进了人们的心田,唱出了干部职工们“学党史、感党恩、跟党走”的赤诚之心;《伟大的

中国伟大的党》、《看看水看长沙》、《星城中幅永向党》……表达了参赛队员对祖国、对长沙的真挚感情,展现了新时代长沙干部职工团结向上、奋勇拼搏的精神风貌。

一首歌曲就是一片光辉的历史,传唱红色经典歌曲,让人迸发火热的激情,汲取奋进的力量。此次合唱比赛创新了党史学习教育形式,坚定了全市广大干部职工听党话、跟党走理想信念,必将激励广大干部职工不忘初心、奋发向上,凝聚起实施“三高四新”战略、奋力建设现代化新长沙的磅礴力量。



长沙市直机关庆祝建党100周年合唱比赛。谢望东 摄

(本版图片除署名外均由长沙市直机关工委提供)